

市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我市党纪学习教育等工作

市委书记袁家军主持并讲话

2版

资本市场迎新“国九条”

国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》



国务院近日印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》。这次出台的意见共9个部分，是资本市场第三个“国九条”。

据介绍，这次国务院出台的意见深入贯彻习近平总书记关于资本市场的重要指示精神，落实中央金融工作会议部署，是继2004年、2014年两个“国九条”之后，国务院再次出台的资本市场指导性文件。

一 总体要求

《意见》强调，必须坚持和加强党的领导，确保资本市场始终保持正确的发展方向；必须始终践行金融为民的理念，更加有效保护投资者特别是中小投资者合法权益；必须全面加强监管、有效防范化解风险，确保监管“长牙带刺”、有棱有角；必须坚持市场化法治化原则，进一步全面深化资本市场改革，统筹好开放和安全；必须牢牢把握高质量发展的主题，更加有力服务国民经济重点领域和现代化产业体系建设。

二 严把发行上市准入关

《意见》要求，要严把发行上市准入关，提高主板、创业板上市标准，完善科创板科创属性评价标准，扩大现场检查覆盖面，强化发行上市全链条责任，加大发行承销监管力度，严查欺诈发行等违法违规问题。

三 严格上市公司持续监管

要严格上市公司持续监管，构建资本市场防假打假综合惩戒体系，严厉打击各类违规减持，强化上市公司现金分红监管，推动上市公司提升投资价值。

四 加大退市监管力度

要加大退市监管力度，进一步严格强制退市标准，畅通多元退市渠道，精准打击各类违规“保壳”行为，健全退市过程中的投资者赔偿救济机制。

五 加强证券基金机构监管

要加强证券基金机构监管，强化股东、业务准入管理，积极培育良好的行业文化和投资文化，完善行业薪酬管理制度，坚决纠治不良风气，推动行业回归本源、做优做强。

六 加强交易监管，增强资本市场内在稳定性

要加强对高频量化等交易监管，严肃查处操纵市场恶意做空等违法违规行为，加强战略性

力量储备和稳定机制建设，将重大经济或非经济政策对资本市场的影响纳入宏观政策取向一致性评估，增强资本市场内在稳定性。

七 大力推动中长期资金入市，持续壮大长期投资力量

要大力推动中长期资金入市，大力发展权益类公募基金，优化保险资金权益投资政策环境，完善全国社会保障基金、基本养老保险基金投资政策，鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场。

八 进一步全面深化改革开放，更好服务高质量发展

要进一步全面深化改革开放，推动股票发行注册制走深走实，提升对新产业新业态新技术的包容性，促进新质生产力发展，完善多层次资本市场体系，坚持统筹资本市场高水平制度型开放和安全。

九 推动形成促进资本市场高质量发展的合力

要加强资本市场法治建设，加大对证券期货违法犯罪的联合打击力度，深化央地、部际协调联动，打造政治过硬、能力过硬、作风过硬的监管铁军，推动形成促进资本市场高质量发展的合力。

据新华社

更多信息见4~5版



资本市场

今要闻

重庆2024版 防癌指南建议来了



2版

看天下

“重庆造”助力 鹊桥二号成功奔月



3版

特约

重庆兵工学校 重庆最有火药味的大学



6版